

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 130 (5245)

Среда, 4 июля 1962 года

Цена 2 коп.

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ КОМИССИЯМИ КОНТРОЛЯ

Одной из форм участия масс в жизни партийных организаций являются комиссии контроля за деятельностью администрации. Их роль не исчерпывается только контролем. Они служат в руках парторганизаций важным средством мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов, на преодоление технической отсталости и косности.

Примером активной деятельности может служить работа комиссий при парторганизации строительного управления № 4 Саратовгэсстроя. Одну из них по контролю за выполнением сроков ввода объектов в эксплуатацию возглавляет коммунист тов. Кудряков. Члены этой комиссии добиваются выполнения каждого намеченного мероприятия.

Вот несколько примеров. В прошлом году из-за нераспорядительности начальника участка сантехнических работ тов. Прокудина недопустимо затягивалась сдача в эксплуатацию помещения детского сада. Посланные на этот отстающий объект члены комиссии тт. Новиков и Козин обстоятельно изучили причины срыва графиков, наметили конкретные мероприятия по их устранению.

Через некоторое время по предложению председателя комиссии тов. Кудрякова этот вопрос был поставлен на обсуждение заседания партийного бюро, на котором коммунисты, наряду с справедливой критикой, подсказали тт. Потапову и Прокудину пути более рационального использования механизмов и рабочей силы.

Благодаря вмешательству комиссии устранены недоделки и сокращены сроки сдачи в эксплуатацию нескольких жилых домов в шестом квартале жилищного городка, в срок подготовлены фундаменты под жилые дома в поселке Сазанлей.

Настоящим помощником в борьбе за культуру на производстве выступает здесь и комиссия, которую возглавляет коммунист тов. Братчиков.

Однако при партийных организациях промышленных предприятий истроек имеются такие комиссии, которые только числятся на бумаге, не выполняют возложенных на них функций.

При управлении дорожных и сантехнических работ есть комиссия по контролю за использованием механизмов и оборудования, которую возглавляет тов. Тарасов. Она не имеет продуманных планов работы, на участках, где используются механизмы, члены комиссии бывают от случая к случаю.

А поле деятельности для нее широкое. Управление располагает значительным количеством техники, предназначенной для повышения производительности и облегчения труда рабочих. Она зачастую используется непроизводительно. Причинами этого и должна была заинтересоваться комиссия.

Приведенный и другие примеры свидетельствуют о том, что партийные организации слабо руководят комиссиями, недостаточно активизируют их деятельность. Это в значительной степени отрицательно сказывается на производственных делах соответствующих коллективов.

И чем больше парторганизации будут уделять внимания комиссиям, направлять их работу по правильному пути, поддерживать начинания и предложения, тем успешнее мы справимся с поставленными задачами.

Дружественное сотрудничество

Подписан протокол о сотрудничестве между СССР и Иракской Республикой об оказании Советским Союзом Ираку содействия в строительстве железнодорожной линии, связывающей станции Шуэйба (на железнодорожной магистрали Багдад—Басра) со строящимся на берегу Персидского залива портом Ума-Каср.

Новая железнодорожная линия протяженностью 60 километров явится продолжением железнодорожной магистрали Багдад—Басра, которая уже успешно строится при техническом содействии Советского Союза. (ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ



Вильнюсский станкостроительный завод имени 40 летия Октября завершает выполнение годового плана по производству запчастей для сельскохозяйственных машин.

На снимке: в механическом цехе завода. Зубофрезеровщики П. Стычинский и П. Тюлюнов проверяют редукторы для навозоразбрасывателей.

Фото Б. Бучалин

ПОТОК ЗЕРНА УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

Колхозы и совхозы Краснодарского края уже засыпали в государственные закрома около 13 миллионов пудов хлеба — на несколько миллионов больше, чем к этому же времени в прошлом году.

Хлебный поток увеличивается с каждым днем. Почти по тысяче автомашин с зерном принимает ежедневно каждый из элеваторов и пунктов.

Особенно дружно ведут сдачу и продажу зерна нового урожая хозяйства Красногвардейского, Кореновского, Усть-Лабинского и Калининского районов. (ТАСС).

ТРИ МИЛЛИОНА ПУДОВ ДОНСКОГО ХЛЕБА

Свыше трех миллионов пудов зерна ссыпано в государственные закрома колхозов и совхозов Дона. Такого количества хлеба в начале июля в прошлые годы здесь не поступало.

Полмиллиона пудов зерна нового урожая уже продали государству хозяйства Пролетарского района, сотни тысяч пудов отборного хлеба поступило от других колхозов и совхозов. (ТАСС).

Столетие ленинской библиотеки

Позавчера в Большом театре Союза ССР общественность столицы отметила столетие Государственной ордена Ленина библиотеки СССР имени В. И. Ленина. Праздником советской культуры стала эта дата для всех народов Советской страны. В зале театра собрались деятели литературы, искусства, науки, представители трудящихся столицы.

Торжественное заседание открыл председатель юбилейного комитета писатель Л. С. Соболев.

Под горячие аплодисменты собравшихся секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев огласил текст приветствия Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к коллективу библиотеки СССР имени В. И. Ленина, всем работникам библиотек Советского Союза.

В этом приветствии Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что библиотечные работники и энтузиасты общественности и впредь будут неустанно повышать роль библиотек в благородном деле воспитания преданных Родине, активных, сознательных, всесторонне развитых строителей коммунистического общества.



На 167 километров от Абакана к Тайшету (Красноярский край) протянулись стальные пути. В настоящее время здесь ведутся отделочные работы.

На снимке: ударник коммунистического труда комсомолка Анна Водорезова. Она трудится в одной из лучших бригад, ведущей отделочные работы на линии Абакан—Тайшет.

Фото Ю. Барина.

ЖЕЛЕЗО БУРЯТИИ

Разведки недр Прибайкалья открыли группу железорудных месторождений, простирающихся на большой территории в восточных районах Бурятии, в нескольких десятках километров от Транссибирской магистрали. Анализ показал высокое содержание железа в рудах при небольшом количестве вредных примесей, а в некоторых образцах они отсутствуют.

Рудные тела выходят на поверхность, что создает благоприятные условия для экономичного открытого способа добычи.

По данным геолого-геофизических материалов, перспективные запасы этих природных богатств определяются многими миллионами тонн. (ТАСС).

ЧЕТВЕРТЫЙ АГРЕГАТ ВОТКИНСКОЙ ГЭС

Позавчера вечером после работы на холостых оборотах поставлен под промышленную нагрузку и дал ток четвертый по счету гидроагрегат Воткинской ГЭС. (ТАСС).

(ТАСС).

Вольский театр в гостях у балаковцев

Вот уже пятый день в гостях у балаковских зрителей артисты Вольского городского драматического театра. В нашем городе они не впервые. Ежегодно приезжать в Балаково на гастроли стало их традицией. Верные ей, приехали они и в нынешнем году.

Что же нового привез театр? За последний год репертуар наших гостей заметно увеличился. Здесь и «Ленинградский проспект» И. Штока, и «Случайные встречи» Р. Назарова. Тепло встречают зрители спектакль латышского поэта и драматурга Яна Райниса «Вей, ветерок».

Не забыли артисты и о юных зрителях. В подарок им они привезли спектакль-сказку Шварца «Два клена».

По области труппа раз'езжает обычно летом. В течение июня она побывала уже ни в одном поселке и городе. Несколько спектаклей дала в Саратове. За хорошее обслуживание населения Хвалынского района райком партии вручил творческому коллективу Почетную грамоту.

— После двадцать второго съезда КПСС, — говорит директор театра тов. Лившиц, — мы стали больше внимания уделять сельскому зрителю.

Труппа выступила в Натальино, Матеевке, Сазанлее, Новой Ни-

колаевке, Красном Яре, Николаевке. Сельских зрителей обслужено свыше тысячи. В скором времени она выступит в Грачах, Кормежке, Криволучье, Маянге, в совхозе «Зоркинский».

В городском Доме культуры поставлено три спектакля, два — в клубе строителей.

Но со строителями артисты еще встретятся. Они хотят выступить на строительстве большой химии во время обеденного перерыва.

Закончатся гастроли восьмого июля. После Балакова труппа выедет в Пугачевский, Ершовский, Ивантеевский и другие районы области. М. ФИШМАН.

Партийная жизнь

НЕПОЧАТЫЙ КРАЙ РАБОТЫ

Наш цех занимает на заводе одно из ведущих мест. Большое количество его продукции—это детали дизелей, идущие на участок сборки другого цеха.

В связи с увеличением плана выпуска дизелей увеличен и план выпуска деталей. Выполнение его при существующих производственных площадях возможно лишь при непрерывном совершенствовании процесса производства и улучшении организации труда.

Вот почему при обсуждении на партийном собрании проекта новой Программы и Устава КПСС рабочие, инженеры и техники цеха вносили много ценных предложений по внедрению механизации производственных процессов, применению новейшей технологии, высокопроизводительной оснастки, созданию поточно-технологических линий.

Одними из первых за претворение намеченных мероприятий в жизнь взялись старший технолог тов. Пущков, передовые рабочие цеха тт. Мосякин, Лабодин, Андриянов, Алексакин, электрик тов. Ярцев, слесарь тов. Макаров, токари тт. Володин и Рулев.

При их активном участии были созданы линии по обработке крышек рабочего

цилиндра, втулок, поршней, пальцев и колец. Имеющееся у нас оборудование обеспечивает постоянство геометрии деталей, стабильность их размеров и высокое качество.

На многих станках этих линий имеются приспособления с быстродействующими пневматическими или гидравлическими креплениями деталей. Такая оснастка позволяет до минимума сократить вспомогательное время, затрачиваемое на установку и крепление деталей на станке, избавляет рабочего, обслуживающего станок, от физического напряжения, связанного с процессом крепления деталей.

Для более высокопроизводительной работы цеха большое значение играет правильная организация труда. Плановики - диспетчеры тт. Курамшин, Сенькин, Купцов предложили на собрании составлять сменноручные задания. Такие задания связаны с текущим, вчерашним и завтрашним днем. На их основе теперь составляются и месячные задания с учетом технологических процессов изготовления деталей, загрузки оборудования.

В настоящее время технологи совместно с работниками инструментальной

кладовой подготавливают в соответствии с заданием необходимую техническую документацию, инструмент, приспособления.

Хороший вклад в повышение производительности труда вложили наши рационализаторы. В этом году ими внесено уже 25 предложений, из которых 10 внедрены. Из наиболее активных рационализаторов можно назвать шлифовальщика коммуниста тов. Каткова, мастера коммуниста тов. Уткина, расточника тов. Куличкова.

Но надо сказать, что резервов у нас еще непочатый край.

Немало пришлось поработать технологической группе и рабочим, чтобы добиться повышения стойкости режущего инструмента и улучшения качества выпускаемой продукции. Раньше, например, при обработке шатунных болтов всех видов рабочий сам подготавливал режущий инструмент. На это уходило много времени.

Теперь при раздаточной кладовой смонтирован станок с алмазным кругом. На нем радиусные резцы для обработки шатунных болтов доводятся всего за три-четыре минуты. Чистота заточки инструмента высокая. Бабка к этому станку изготовлена инструментальным цехом, а остальные узлы мы сделали своими силами. Особенно удачно смонтирован стол, который сконструировал заведующий инструментальным хозяйством тов. Коробков.

Все это очень хорошо. Плохо то, что станок установлен в тесном помещении, где мало света. Это затрудняет работу. Цеховое помещение можно было бы расширить за счет бывших помещений заводоуправления.

Следовало бы также давно создать заточное отделение, так как на весь цех имеется один наждачный станок.

В. СЕЛЕДКОВ,
заместитель секретаря
парторганизации
цеха дизельных запчастей
завода имени
Ф. Э. Дзержинского.

Нужен газетный киоск

В котловане будущей ГЭС за последнее время усилились работы. Сюда прибыло много строителей. Для них в обеденный перерыв привозят горячие обеды. В красном уголке есть бильярд, шахматы, шашки.

Бывают и газеты, но не свежие и притом на такое количество желающих читать их явно мало.

Отделу Союзпечати следовало в котловане открыть киоск, где можно было бы купить свежие газеты, журналы, конверты, марки, почтовую бумагу и т. п.

В. НИКИФОРОВ.



Из дня в день, в любую погоду, в море и на якорных стоянках идет боевая учеба на кораблях нашего флота. В суровых морских походах, насыщенных учениями и тренировками, военные моряки осваивают грозное оружие своих кораблей, становятся мастерами флотской специальности.

На снимке: комсомолец комендор В. Тюмкин (слева) и торпедист М. Сивельников.

Фото М. Редькина.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

СВОИМИ СИЛАМИ И ДОСРОЧНО

Недавно завод сборного железобетона № 2 комбината промышленных предприятий Саратовгэсстроя получил мощный порталый кран.

Имеющиеся на полигонах подъемные механизмы не справляются с возросшей отгрузкой железобетонных изделий для комбината искусственного волокна и других строек. Поэтому установка нового крана должна быть выполнена без промедлений. Для этого нужны специалисты района механизации, но там люди заняты до отказа.

Что делать?

Руководство комбината и дирекция завода решили установить кран своими силами. В конце июня создана бригада из 7 человек, которую возглавил инженер тов. Кизилов, а руководство электроборудованием поручили энергетике тов. Першукову.

Определили срок установки крана—25 сентября, но бригада, взвесив свои возможности, решила сдать кран в эксплуатацию к 1 сентября.

Преодолевая трудности

Работа по строительству химического корпуса началась летом 1960 года. В основном тогда монтировался каркас из сборного железобетона.

Рабочие, большую часть которых составляют демобилизованные воины, не имели строительных специальностей.

И только в прошлом году в химическом корпусе была как следует развернута работа по расширению фронта основной субподрядной организации — СМУ-72. Тогда же был полностью сдан под монтаж вискозный погреб, подготовлены фундаменты под содовые баки. Но вопрос об изготовлении и доставке этих баков дирекцией комбината искусственного волокна своевременно не был решен, и это отрицательно сказалось на ходе работ.

Лишь весной этого года закончились долгие споры о том, какой кран будет работать на монтаже содовых баков, которые весят 20 тонн.

Время шло, а мы работали не в полную меру своих сил и возможностей. Хуже того, многое из того, что нами сделано, монтажники разрушили. Так было заново переделано 120 кубометров бетонного по-

ла и 50 кубометров фундаментов.

По-настоящему коллектив нашего участка начал трудиться лишь весной этого года. Число рабочих резко увеличилось за счет молодежи, прибывшей по комсомольским путевкам. Следует отметить, что и на этот раз большинство их не имело строительных специальностей. Несмотря на это, молодой коллектив выполнил большой объем по нулевому циклу.

Мы полностью открыли фронт работ для монтажников. Все цеха химического корпуса сданы под отделочные работы. Коллективу осталось выполнить 120 кубометров кирпичной кладки стен в содовой станции и складе.

Часть рабочих нашего участка переходит на нулевой цикл работ другого объекта.

Хорошо потрудились в эти предпусковые дни на строительстве бригада плотников-бетонщиков, возглавляемая тов. Скрябиным, которая в основном занималась устройством фундаментов под оборудование.

Высокие образцы в труде показала и бригада, возглавляемая тов. Игнатьевым.

А. ДМИТРУК,
начальник первого участка
строительств № 6.

Неиспользованные резервы

Коллектив нашего цеха за последнее время не справляется с производственными заданиями, не снижает и процент бракованного литья.

Такие случаи имели место и в прошлом году.

Вот почему, обсуждая на партийном собрании проекты Программы и Устава КПСС, коммунисты и беспартийные рабочие вносили конкретные предложения по улучшению производственной деятельности цеха, повышению производительности труда и качества выпускаемого литья.

Одним из наиболее «узких» мест в нашем цехе является отливка втулок к двигателям.

Обсуждая на собрании резервы повышения производительности труда на этой операции, коммунист тов. Раевский предложил освоить и внедрить в производство отливку втулок в металлургические формы. Это, по предварительным подсчетам, могло повысить производительность труда в полтора—два раза.

К внедрению названного мероприятия литейщики уже приступили. Разработана необходимая документация, изготовлена оснастка. Остальные операции по отливке будут закончены в третьем квартале текущего года.

По предложению тов. Раевского намечено также осуществить отливку в металлические формы поршней.

Диспетчер цеха тов. Толстов в целях улучшения условий труда литейщиков внес предложение изготавливать стержни поршней на драйерах. Это также повысило производительность труда в полтора—два раза.

Заметно повысила культуру на производстве установка электрической печи для варки сульфитного шелока. До этого шелок варили на обыкновенном горне.

Слесарь тов. Рябов в своем выступлении остановился на необходимости изменения технологии нагрева миксера и копильников вагранки. Это можно осуще-

ствить с помощью форсунки, работающей на жидком топливе.

Инженерно-технические работники цеха прислушались к голосу тов. Рябова и оказали ему практическую помощь в претворении предложения в жизнь. Теперь процесс нагрева упорядочен и ведется до установленной технологической температуры.

Однако многие мероприятия, намеченные коммунистами на собрании, до сих пор остались на бумаге.

В организационно-технические мероприятия было внесено предложение внедрить машинную формовку блока, рамы и колечных валов двигателя. Оно намного бы повысило производительность труда литейщиков, облегчило их труд.

Внедрение машинной формовки сдерживается по вине монтажников и строителей, которые во время не подготовили крановое хозяйство и фундаменты под машины.

Срок ввода в производство формовочных машин отодвинулся вместо второго квартала на четвертый.

Недопустимо затянулись и сроки работы в обрубном участке. А это в свою очередь сдерживает внедрение механической очистки литья.

По вине заместителя начальника цеха тов. Бутенкова, медлящего с разработкой технологии, задерживается освоение производства стержней на пескодувной машине.

Примеров неполного использования имеющихся в нашем цехе резервов можно привести много.

Сейчас партийная организация активизирует свою роль в ликвидации «узких» мест. Специалисты цеха советом и делом помогают станочникам и монтажникам в механизации производственных процессов.

В. ФИЛАТОВ,
секретарь парторганизации
литейного цеха завода
имени Ф. Э. Дзержинского.

НА ВОЛГЕ ИДЕТ НАВИГАЦИЯ

БЫСТРО ДОСТАВЛЯТЬ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ГРУЗЫ!

Команды предлагают

За каждым из теплоходов закреплены инженерно-технические работники судоремонтного завода, на которых возложена обязанность держать тесную связь с флотом.

На линию выезжали механики-наставники по двигателям и электрооборудованию, капитаны-наставники, оказавшие командам практическую помощь в налаживании оборудования, в организации правильного содержания техники.

Побывали также на судах начальник отдела снабжения тов. Шапошников, заведующий кабинетом политического просвещения парткома завода тов. Полковников, начальник инструментального хозяйства завода тов. Лукин и другие. Они проверили ход соревнования, провели беседы, читали лекции.

Побывавшие на судах товарищи внимательно изучили лучшие приемы работы команд для распространения их на всех судах завода.

Экипажи всех без исключения судов

вносят предложения установить на заводе рацию с круглосуточным дежурством возле нее, чтобы можно было связаться с диспетчером в любое время суток непосредственно, а не через береговые инстанции; ввести, как обязательный порядок, выход баркаса навстречу проходящим теплоходам по их вызову днем и ночью и тем самым избежать лишних заходов судов в затон.

Ход навигации показывает, что качество заводского ремонта во многих случаях низкое. Особенно много недостатков допустили электрики, плотники и трубопроводчики. Для оперативного устранения недостатков, несомненно, очень велика роль оперативной связи и обеспечения судов необходимыми материалами.

Все выдвинутые предложения и просьбы, безусловно, дельные и следует полагать, что руководство завода, партийная и профсоюзная организации не оставят их без внимания.

В БОРЬБЕ ЗА ПРОДЛЕНИЕ МЕЖРЕМОНТНЫХ СРОКОВ

Перед выходом в плавание коллектив теплохода «Аджария» обсудил обращение экипажа «Никополя» и, последовав его примеру, взял на себя обязательство плавать без среднего ремонта шесть навигаций вместо пяти.

И вот сейчас, попав на судно, во всем замечаешь стремление команды сдерживать данное слово. Вахты между собой соревнуются и стараются как можно лучше выполнять обязанности. Во время пересмен оказывают взаимную помощь. При длительных стоянках совместно производят уход за механизмами и профилактический ремонт. На всем судне идеальная чистота и порядок. В каютах, как и должно быть в жилых помещениях, уютно, в машинном отделении чисто.

Главные и вспомогательные механизмы в хорошем состоянии и работают четко. Был только один случай, когда дистанционное управление отказалось служить. Но в этом виновата не команда, а электрики и монтажники завода, допустившие недостатки при установке оборудования.

С первых дней плавания в коллективе наладилась массовая и культурно-воспитательная работа. Она стала неотъемлемой частью жизни команды. Регулярно проводятся занятия по производственно-техническому обучению, производственные сове-

щания, на которых главным местом занимает обмен опытом.

На судне хорошо оборудован красный уголок, работает радио, телевизор, есть книги, газеты, журналы.

Во всей жизни экипажа выработан живой, хороший ритм, позволяющий людям производительно работать и культурно отдыхать.

С главным своим обязательством — о продлении срока службы механизмов — коллектив справляется.

Команда «Аджарии» на днях приняла дополнительные обязательства: выполнить навигационный план на 105 процентов, снизить себестоимость перевозок тонны груза на пять копеек, сэкономить 13 тонн топлива и масла.

За выполнение этих обязательств коллектив с новой силой развернул соревнование.

А. ЗАПУСКАЛОВ,
начальник жилищно-коммунального отдела судоремонтного завода.



Александр Шамин — молодой капитан — уже третью навигацию успешно возглавляет экипаж теплохода «Камышин».

Под его руководством команда хорошо справляется с заданиями по грузоперевозкам. Апрельский план «Камышин» выполнен на 140,3 процента.

На снимке: капитан тов. Шамин.

Фото А. Антонова.

Соревнование обязывает многому

Команда теплохода «Эстония» борется за звание экипажа коммунистического труда. Это обязывает ее многому.

Когда прибываешь на судно, первое впечатление создается благоприятное. Есть дружба коллектива, работа идет ритмично, показатели достигнуты хорошие, план перевозок за апрель-май и июнь перевыполнен.

Но стоишь попристальнее присмотреться к жизни коллектива, увидишь множество серьезных недостатков. В машинном отделении нет чистоты, в каютах беспорядок, койки не заправлены, полы пыльные.

Доска почета и доска показателей заполняются редко. Между тем, в коллективе есть лучшие люди, с которых можно брать пример. К таким относятся первый штурман — третий помощник механика тов. Королев, первый помощник механика — третий штурман тов. Бурцев. Плана проведения занятий по усовершенствованию вгорных профессий нигде не оказалось и его, как видно, руководители судна не составляли.

Во всем этом виноваты прежде всего капитан тов. Бочаров, механик тов. Парфенов и председатель судового комитета профсоюза тов. Бурцев. Не уделяют они внимания борьбе за культуру на судне.

Совсем другое на теплоходе «Воронеж», где капитаном молодой речник тов. Клевев. Здесь абсолютная чистота. В работе и жизни четкий порядок.

Вот так должно быть на всех судах.

Ф. ЗАЯКИН,
инженер отдела труда и зарплаты судоремонтного завода.

Приятные перемены

Теплоход «Серпухов» при выходе из затона выглядел непривлекательно. Капитану тов. Самохвалову было поставлено на вид за неудовлетворительное содержание судна. Все это на заводе, конечно, не успели забыть, поэтому, направляясь на «Серпухов», я предвидел эту деталь. Однако, вступив на палубу судна, был, откровенно говоря, обрадован.

В течение месяца плавания команда привела теплоход в надлежащее состояние. Надстройка, палуба, бытовые и служебные помещения тщательно покрашены.

Коллектив, наводя порядок на судне, своими силами отремонтировал двери, рамы, жалюзи, панели, очистил и покрыл их лаком. Вся эта работа производится при среднем ремонте во время зимнего отстоя судов. А команда произвела их летом во время плавания и так, что мастера деревообделочного цеха позавидуют.

В каютах приятно побыть. Каждый член команды позаботился, чтобы его жилье в навигационное время отличалось чистотой и уютом.

Полный порядок наведен и в машинном отделении. Во все это вложен упорный труд коллектива.

Приятно, что команда ревниво оберегает культурное состояние судна, строго выполняет заведенную систему уборки.

Инициаторами образцового порядка на судне явились капитан — второй помощник механика тов. Самохвалов, первый штурман — третий помощник механика тов. Кирбецов, первый помощник механика — третий штурман тов. Гришин.

Прибывая на другие суда, я с удовольствием рассказываю об опыте команды «Серпухова». У этого коллектива многие речники должны учиться, и, в первую очередь, команды теплоходов «Вольск» и «Запорожье». Командиры этих судов тт. Григорьев и Тетин содержат суда в неудовлетворительном состоянии, за что получили взыскания.

А. СЕДЫШЕВ,
капитан-наставник.



В Нагаевском морском порту (Магаданская область) фамилия крановщицы портального крана Марии Масловой вот уже несколько лет не сходит с Доски почета.

Молодая крановщица хорошо овладела техникой портального крана. Другие механизаторы порта присматриваются к ее работе, перенимают ее передовые приемы.

Мария Маслова не только передовая работница. По ее почину в порту началось социалистическое соревнование за чистоту и хорошее содержание рабочего места. Коммунисты Колымы оказали ударнику коммунистического труда Марии Масловой большое доверие и честь, избрав членом Магаданского обкома КПСС.

На снимке: крановщица Мария Маслова.

Фото Ю. Муравина.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Программа нашей партии определяет взаимоотношения людей по принципу: «Человек человеку — друг, товарищ и брат». Советские люди помогают и поддерживают друг друга. Это я испытала на себе. Болезнь лишила меня на некоторое время возможности быть в обществе. Но работники просвещения, с которыми я трудилась, окружили меня вниманием и заботой. Профсоюз и коллектив школы № 8 никогда не забывают поздравить с праздником. Часто навещают меня тт. Пяткина, Копенкина, Грязнова, Аверьянова, Молодцова и многие другие. Они приносят книги, газеты, журналы, знакомят со всеми новостями общественной и школьной жизни.

В. ТОКАРЕВА.

Никем не контролируется работа водопровода в поселке Сазанлей. Часто в колонках не бывает воды или течет она слабой струйкой.

Причиной этого является то, что некоторые жители поселка самовольно устроили водотводы и через них используют воду в неограниченном количестве для полива своих садов и огородов.

Эти предприимчивые дельцы пошли дальше и открыли торговлю... водой. Жителям домов №№ 3, 5 и 13 по Заречной улице коммерсанты не разрешили пользоваться водой до тех пор, пока каждая семья не уплатила по 5 рублей.

В. ПЕТРОВ,
житель поселка Сазанлей.

